

## Vasárnap megkezdődött Majtényi Béla vallásbölcseleti szeminar.uma

(A Délmagyarország munkatársától) Nagy érdeklődés mellett nyílt meg vasárnap délelőtt Majtényi Béla hittanár vallásbölcseleti szemináriuma a Katolikus Házban. Intellektuelltől álló közönség kísérte figyelemmel a széleskörű hittanár fejtegetéseit és érdekes magyarázatait, amelyekkel a vallásbölcselet mélyebb elgondolásába vezette hallgatóságát.

Majtényi Béla vallásbölcseleti szemináriuma hézagpótló vállalkozás, mert éppen az elvont tudományosságoknak van szüksége arra, hogy minél közvetlenebb kapcsolatokat teremtsen az előadó és hallgató között. Ennek a vallásbölcseleti szemináriumnak nem az előadó az egyetlen szereplője, hanem az eszmecserebe minduntalan bekapcsolódik a hallgatóság is. A szeminárium vezetője arra vigyáz, hogy a kifejlődő vita teljesen tudományos színvonalon mozogjon.

A megnyitó előadáson Majtényi Béla az istenfogalom keletkezését tárgyalta. Tudománytörténeti példákkal bizonyította, hogy mennyire nagyrabecsüli az egyház az emberi értelem teherbíró képességét éppen az istenfogalommal kapcsolatosan. Kimutatta, hogy a katolikus-ellenes irányok csaknem kivétel nélkül lebecsülik az emberi értelem munkáját vallási téren s ködös mitoszokba, vagy érthetetlen képzelődésekbe menekülnek.

— Csakis a nagy gondolkodók, a nagy emberismerők és nagy imádkozók által kidolgozott és az egyház által elénkállított istenfogalom alkalmas arra, hogy az emberiség közös szellemi kincsét összefogja és az emberiség boldogságát megbikéltetését létrehozza — mondotta Majtényi Béla. Majd a kollektív katolikus szellemről beszélt és világosan bontakozott ki szavaiból a keresztény szellem istenfogalma, amely minden emberi lélek mélyén létezik de csak a katolikus szemlélet tudja tudatosá és élővé tenni.

Majtényi Béla vallásbölcseleti szemináriumának előadássorozatát minden vasárnap délelőtt 10 óra 15 perces kezdettel folytatja a Katolikus Házban.

## Magyarkanizsa a legrövidebb idő alatt be akar kapcsolódni Szeged forgalmába

(A Délmagyarország munkatársától) A Bácska felszabadulásával minden remény megvan arra, hogy mindazok a dévini-déki községek, városok és területek, amelyek századok óta a legközvetlenebb kapcsolatot tartottak Szeged gazdasági, ipari, kereskedelmi és kulturális életével, ismét visszatérnek a természetes és egyedül lehetséges forgalomba. Számos megnyilatkozásnak voltunk már tanúi, amelyek azt igazolják, hogy ezek a kapcsolatok a legrövidebb időn belül helyreállnak. Most Magyarkanizsáról kapunk hírt hogy a tiszai város minél előbb fel kívánja venni a régi kapcsolatokat Szegeddel. A „Magyarkanizsai Tiszavidék” hetilap írja vasárnapi számában, a felszabadult város türelmetlenül várja, hogy ismét felvegye Szegeddel az ipari, kereskedelmi és kulturális kapcsolatot. Megállapítja a lap, hogy Kanizsának az összeköttetéséig mindig a legbensőségesebb kapcsolatai voltak Szegeddel, a fiatalság a szegedi tanintézetekben végezte iskoláit az ipar és kereskedelem számára ugyancsak Szeged jelentette a vonzóerőt és megkönnyítette a kapcsolatok a kitünő vonat- és hajóösszeköttetés.

»Csak természetes — írja a kanizsai lap — hogy úgy Magyarkanizsa, mint a Törökkanizsa, valamint Horgos lakossága az érintkezést ugyanott akarja folytatni, ahol huszónhárom évvel ezelőtt abbahagyta. Az ifjuság a szegedi iskolákban kívánja tanulmányait folytatni, az iparosok és kereskedők Szegeden chajtiák rendeléseiket és bevásárlásaikat megtenni és a gazdaközönség a szegedi piacokra kívánja terményeit elvinni».

Az elmúlt napokban Magyarkanizsára érkezett dr. Lehel Pál, a város utolsó magyar polgármestere, akinek az összeköttetés után el kellett menekülnie és azóta Szegeden mint ismert gyakorló ügyvéd működött.

Magyarkanizsa reméli, hogy minél előbb ismét elfoglalja a város polgármesteri székét.



Az első  
gondja legyen

reggel és este: egy kis ODOL-fogpasta. Mindannyian megegyezünk abban, hogy az ODOL-fogpasta dus és kiadós habja folytán a legjobb fog és szájpótló szer. Az ODOL-fogpasta habja eljut a szájüreg legrejtettebb zugába is, erősíti a foghúst, megakadályozza az ártalmas fogköképződést és a fogait ragyogó fehérré teszi.

## Tíz építési övezetre osztják a várost

A Belváros utcáit az első építési övezetben — Az építési övezet-terv a városrendezési bizottság előtt

(A Délmagyarország munkatársától) Szerdán délután a városrendezési bizottság ülést tart és a város új építési övezeti tervét tárgyalja. A tervet — amelyet nemrégiben jóváhagyott az iparügyi miniszter — sok tekintetben hivatva lesz az éppen harminesztendősi építési szabályrendelet hiányosságait kiegészíteni.

Az új terv szerint a város területét tíz építési övezetre osztják. Az első hét övezet a városias kialakításra szánt utcacsoportokat és területeket foglalja magában, a nyolcadik a gyár-övezet, 9: a park-övezet, 10: a mezőgazdasági övezet.

Az első építési övezetben kétemeletesnél kisebb épületek nem építhetők. Az épületek főpárkánymagassága a kétemeletesnél legalább 10 és félméter, a négyemeletes épületnél pedig legfeljebb 17 és félméter lehet. Ebben az első övezetben a telek teljes utcafrontját be kell építeni. Beépítetlen hézag ebben az övezetben nem maradhat. A szabályrendelet szigorúan kötelezővé teszi, hogy az első építési övezetben az épületek földszintje és emeletei legalább 2.80 méteres, az üzletek helyiségei pedig 3.05 méteres belvilágmagassággal készíthetők. Az első építési övezetbe a következő utcák tartoznak:

Aradi-utca, Arany János-utca, Apponyi Albert-utca, Berzsenyi utca, Boldogasszony-sugárútnak a Vitéz-utca és Klebelsberg-tér közötti szakasza, Csekonics-utca, Deák Ferenc-utca, Dugonics-tér, Eötvös-utca, Feketesas-utca, Ferenc József-rakpart, Horthy Miklós-utca, Tisza Lajos-körút és Vörösmarty-utca szakaszán, Horváth Mihály-utca, Jókai-utca, Kazinczy-utca, Kállay Albert-utca Kálvin-tér, Kelemen-utca, Kizyó-utca, Kiss-utca, Kossuth Lajos-sugárútnak a két körút közti szakasza, Kölcsey-utca, Markovics Iván-utcának a Boldogasszony-sugárút és a József-főherceg-tér közötti részének déli oldala, Oroszlán-utca, Pallavicini-utca, Pécsi-utca nyugati oldala, Somogyi-utca Dugonics-tér és Apponyi Albert-utca közötti szakasza, továbbá a Révai-utca és Erzsébet-rakpart közötti szakaszának déli oldala, Szentháromság utca Klebelsberg-tér és Vitéz-utcai szakasza, Takaréktár-utca, Tisza La-

jos-körútnak a Ferenc József-rakparttól a Pécsi-utcaig terjedő szakasza, Toldi-utca, Vár-utca, Vörösmarty-utca, Wesselényi-utca és a Zrínyi-utca.

A második építési övezetben egyemeletes épület, legalább 7.50 főpárkánymagassággal építhető. A háromemeletes épület főpárkánymagasságának legfeljebb 14.50 méternek kell lennie. Ebben az övezetbe 56 utca tartozik.

Zárt sorban és 6 méteres előkerttel kell építeni az alábbi útvonalakon:

Kálvária-utcának a Londoni-körút és Veresacs-utca közötti szakaszán, továbbá a Kossuth Lajos-sugárútnak a Párisi-körút és Tavasz-utca közötti szakaszán.

A harmadik építési övezetben a földszintes épületek legalább 4 méter, a kétemeletes épületek pedig legfeljebb 11 méteres főpárkánymagassággal építhetők fel. Ebben az övezetbe 66 utca tartozik. Zárt sorban és 6 méteres előkerttel kell építeni a következő útvonalakon:

Vásárhelyi-sugárútnak a Nagykörút és a Tápéi-sorig terjedő, továbbá a Kossuth Lajos-sugárútnak a Tavasz-utca és Búvartó közti részén.

A negyedik építési övezetben földszintes legalább 4 méteres és legfeljebb 9 méteres főpárkánymagasságú épületek építhetők. A negyedik övezetben a telek teljes utcafrontját csak emeletes épület esetében kell beépíteni. Emeletes épületet viszont csak akkor szabad építeni, ha az zárt sorban épül és az utca a főhálózatba bekötött zárt csatornával van ellátva. Ebben az övezetben utcai lakóépületek helyett udvari lakóépületek is építhetők. A negyedik övezetbe 266 utca tartozik.

Az ötödik építési övezetben az épületek földszintje legalább 2.60 méteres belvilágmagassággal készíthető. A főépítési vonalat, melynek mentén az épületet el kell helyezni, az építésügyi hatóság állapítja meg úgy, hogy az épület tornáca kelet, vagy dél felé nézzen.

Melléképületet tűzfalal a szomszéd házára építeni és féltetővel ellátni nem szabad. Ebben az övezetbe 12 utca tartozik.

A hatodik építési övezetbe tartozik Ujszeged, itt földszintes legalább 4.50 méteres és